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Edsger Dijkstra

“(Roterdam, Paises Bajos, 11 de mayo de 1930 -
Nuenen, Paises Bajos, 6 de agosto de 2002) fue un
cientifico de la computacion de los Paises Bajos....”

Tomado de https://es.wikipedia.org/wiki/Edsger_Dijkstra

Si bien es comun pronunciar “dijk-stra” tal cual se lee en castellano, en
neerlandés se pronuncia: “‘dék-stra” (https://es.forvo.com/word/dijkstra/).




- Problema del camino minimo



Enunciado del problema

o Dado un grafo se busca encontrar el camino de
menor peso entre dos vértices del grafo.

Ejemplo
Dos posibles caminos entre Ay F son:

Camino I: A, B, C, D, F (peso 10)
Camino Il: A, E, F (peso 8)

El camino minimo es el Camino |l



Algoritmo de Dijkstra

o Permite hallar el camino mas corto entre un veértices (Vo) y todos los demas vértices del grafo. Al finalizar el
algoritmo la informacién queda almacenada en una tabla (T) inicialmente vacia.

o Paso base
m Inicializar la tabla T con el valor 0 para la distancia de Vo a Vo y el resto de las distancias a infinito.
m  Como vértice actual (Va) se elige a Vo.

o Paso iterativo

m Por cada adyacente no visitado (Vi) del vértice actual (Va) se calcula la distancia (Vo,Va) + (Va,Vi) =Di, sila
distancia Di es menor que la distancia (Vo,Vi) se actualiza en la tabla y se indica desde “que vértice se llegd”.

m Luego de procesar todos los adyacentes se marca el vértice actual como visitado.
Se toma como préximo vértice actual el de menor distancia en T aln no visitado.

o Paso final
m  Cuando todos los vértices estan marcados como visitados en T.



del algoritmo de Dijkstra



Dijkstra para el vértice “A” — paso |

Vértice Distancia Se llego desde ...
0 -

inf -
inf -
inf -
inf -
inf -

Actual.

A
B
C
D
E
F
. Visitado.
Inicio

Se inicializa |la tabla poniendo todas las
distancia a infinito menos la que va desde el

vértice A a si mismo la cual debe valer 0. Adyacente no visitado.



Dijkstra para el vértice “A” — paso |l

Vértice Distancia Se llego desde ...
0 -

inf
inf
inf
inf
inf

A
B
C
D
E
F
Q Actual.

Visitado.

Se senala como vértice actual el A
Su unico adyacentes no visitado es el vertice B.

Adyacente no visitado.



Dijkstra para el vertice “A” — paso |l

]
Vértice Distancia Se llego desde ...
A 0 -
B 5 A
C inf -
D inf -
E inf -
F inf -
Q Actual.
. Visitado.
Luego de procesar los adyacentes de A
La distancia para llegara B es 0+5 =5y se
llega a B desde el vértice A. .
El vértice A se marca como visitado, todos los Q Adyacente no visitado.
vertices marcados como visitados ya no seran

tenido en cuenta hasta finalizar el algoritmo.



Dijkstra para el vértice “A™ — paso IV

Vértice Distancia Selleg6 desde ...
0 -
5 A
inf -
inf -
inf -
inf -

Actual.

A

B

C

D

E

F
. Visitado.

Se senala como vertice actual el B

Por ser el de menor distancia desde A aun no
visitado.

3us adyacentes no visitados son C y D, debe
notarse que A tambien es adyacente pero por
estar marcado como visitado no es tenido en
cuenta.

Adyacente no visitado.



Dijkstra para el vértice “A” — paso V

Vértice Distancia Se llego desde ...
0 -
5 A
13 B

B

6
inf
inf -

Actual.

Visitado.
Luego de procesar los adyacentes de B
La distancia para llegara C es 5+8 = 13y se
llega desde el vertice B.

La distancia parallegara D es 5+1 =6y se
llega desde el vertice B.

El vertice B se marca como visitado.

Adyacente no visitado.

@ T



Dijkstra para el vértice “A™ — paso VI

Vértice Distancia Se llego desde ...
0 -
5 A
13 B
B

6
inf
inf -

A
B
C
D
E
F
Q Actual.

Visitado.

Se senala como vertice actual el D

Por ser el de menor distancia desde A aun no
visitado. .
Sus adyacentes no visitado son C, E y F. Adyacente no visitado.



Dijkstra para el vertice “A” — paso VII

Vértice Distancia Se llego desde ...
0 -
5 A
1312 BD
6 B
inf -
inf -

Actual.

A
B
C
D
E
F
. Visitado.
Luego de procesar el adyacente C

La distancia para llegara Ces 6+6 = 12y es
menor que la que habia para llegar al vértice C
desde el vertice B por lo tanto se actualiza en la
tabla. Ahora figurara que para llegar al vértice C
se llega desde D con distancia 12.

Adyacente no visitado.



Dijkstra para el vertice “A™ — paso V|

Vértice Distancia Se llego desde ...
0
5
12
6
9
12

Oowo >

Actual.

A
B
C
D
E
F
. Visitado.
Luego de procesar los adyacentes Ey F

La distancia para llegar a es 6+3 =9y se llega
desde D.

La distancia para llegara F es 6+6 = 12 y se
llega desde D.

Se marca el vertice D como visitado.

Adyacente no visitado.



Dijkstra para el vértice “A” — paso IX

Vértice Distancia Se llego desde ...
0
5
12
6
9
12

A
B
C
D
E
F
Q Actual.

oowoQg !

Visitado.

Se senala como vertice actual el E

Por ser el de menor distancia desde A aun no
visitado. .
Sus adyacentes no visitados son C y F. Adyacente no visitado.



Dijkstra para el vértice “A™ — paso X

]
Vértice Distancia Se llego desde ...
A 0 -
B 5 A
C 4210 BE
D 6 B
E 9 D
F 12 D
Q Actual.
. Visitado.
Luego de procesar el adyacentes C
La distancia parallegara Ces 9+1 =10y es
menor que la que habia para llegar al vértice C .
desde el vértice D por lo tanto se actualiza en la Q Adyacente no visitado.

tabla. Ahora figurara que para llegar al vértice C
se llega desde E con distancia 10.



Dijkstra para el vértice “A™ — paso Xl

]
Vértice Distancia Se llego desde ...
A 0 -
B 5 A
C 10 E
D 6 B
E 9 D
F 4210 BE
Q Actual.
. Visitado.
Luego de procesar el adyacente F
La distancia para llegara F es 9+1=10yes
menor que la que habia para llegar al vértice F .
desde el vértice D por lo tanto se actualiza en la Q Adyacente no visitado.

tabla. Ahora figurara que para llegar al vertice F
se llega desde E con distancia 10.



Dijkstra para el vertice “A” — paso XI|

Vértice Distancia Se llego desde ...
0 -

5
10
6
9
10

mg mm Xk

Actual.

A
B
C
D
E
F
. Visitado.
Luego de procesar los adyacentes de E

Se marca el vertice E como visitado.

Adyacente no visitado.



Dijkstra para el vertice “A™ — paso XII|

Vértice Distancia Se llego desde ...
0
5
10
6
9
10

A
B
C
D
E
F
Q Actual.

mgommx '

Visitado.
¢ Se senala como vértice actualelCo el F?
Por ser ambos los de menor distancia desde A
aun no visitados, cualquiera de los dos puede .
ser elegido para ser marcado como nodo Adyacente no visitado.
actual. A los efectos de este ejemplo se elegira

el C como vertice actual.



Dijkstra para el vertice “A” — paso XIV

Vértice Distancia Se llego desde ...
0
5
10
6
9
10

momm>X» '

Actual.

A
B
c
D
E
F
. Visitado.
Luego de procesar los adyacentes de C

Como no tiene adyacentes si visitar el vertice C
no se realiza ningun calculo, comparacion o
actualizacion.

Se marca el véertice C como visitado.

Adyacente no visitado.



Dijkstra para el vértice “A” — paso XV

Vértice Distancia Se llego desde ...
0
5
10
6
9
10

mgommX "

Actual.

A
B
C
D
E
F
. Visitado.
Se senala como vertice actual el F

Por ser el de menor distancia desde A aln no
visitado.

No tiene adyacentes no visitados. Adyacente no visitado.



Dijkstra para el vertice “A” — paso XVI

]
Vértice Distancia Se llego desde ...
A 0 -
B 5 A
c 10 E
D 6 B
E 9 D
F 10 E
Q Actual.
. Visitado.
Luego de procesar los adyacentes de F
Como no tiene adyacentes no visitados el
vertice F no se realiza ningun calculo, -
comparacion o actualizacion. O Adyacente no visitado.
Se marca el vertice F como visitado.



Dijkstra para el vertice “A™ — paso XVII

""fﬁ{.. E .
,a’"&f e J
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e
e
-
",
™,

6

1

Vertice Distancia Se llego desde ...

A 0

B 5 A

C 10 E

D 6 B

E 9 D

F 10 E

Renombriﬂo de Columnas

Vn D Vn-1
A 0 -

B 5 A

(o 10 E

D 6 B

E 9 D

F 10 E



Uso de la tabla obtenida
' vn | D |vn-1]

0
5
10
6
9
10

T m O O W™ >
m O @ m >

El camino mas corto para ir de A hasta F es: A, B, D, E, F (peso 10).



